Mat. A2b 11. gyakorlat 2012/13, méasodik félév

. Dontsiik el az alabbi szamsorozatokrol, hogy konvergensek, korlatosak, monotonok-e, és
mik a torl6dasi pontjaik!
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korlatos és monoton fogy6! Hatarozzuk meg a hatarértékét!

. (Hf) Bizonyitsuk be, hogy az a1 = 2, a,11 =

. Hatéarozzuk meg a kovetkezs sorozatok hatarértékét! (Hf: e), f), g))
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. Dontstiik el, hogy konvergensek-e az alabbi szdmsorok, és ha igen, akor hatirozzuk meg az
osszegiiket! (Hf: e), f))
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2. A szamtani és a mértani kozép kozti egyenl6tlenség miatt a1 > (/a, - — = V2, ha
Qnp
n > 1, és a1 > /2 nyilvanvalé. Ebbsl megkapjuk azt is, hogy a sorozat monoton fogyo,
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ugyanis a,11 = 2(an + —) < a,, mivel 2(an - —) = ag > 0 az el6bbiek alapjan.
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Tehat bizonyitottuk azt is, hogy a sorozat alulrél korlatos (persze als6 korlatnak a 0 is jo
lett volna), és azt is, hogy monoton fogy6 (mellesleg az utébbi miatt a; = 2 természetes
felsé korlat is, tehat a sorozat korlatos). Igy a sorozat konvergens. Ha a hatéarértéke A,
akkor az Apy1 = & 5(an+ a—22) egyenldség mindkét oldalanak a limeszét véve azt kapjuk, hogy

2
A= 5(14 + Z), amit atrendezve A% —2 =0, tehat A = £v/2. De a, > 0 miatt A > 0, igy
A=+/2.
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f) A sorozat 1°° tipust, igy visszavezetjiik (1 + x)* tipusia limeszre, amelyrdl tudjuk,
hogy e-hez tart, ha x — 0.
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g) ooV tipust limesz, teh4t a lim x+ = 1 hatarértékre vezethetd vissza: lim "\2/ 2n =

lim ((2”)1/271)271/712 — 10 -1
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e) Az In (”+1) = In(n+ 1) — Inn atalakitasbol latszik, hogy a sor teleszkopos. A tagok
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ugyan tartanak 0-hoz ( lim In <n i ) =1In1=0), de a részletosszeg N-ig
n

N
Z(ln(n +1)—Inn) =In(N+1) —Inl =In(V + 1) végtelenhez tart, igy a sor divergens.
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I + Ei’ ugyanis -; i - £ < 1, tehat a sor konvergens, és alkalmazhat6é a mértani

sor Osszegképlete.



